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Bakabánya járási székhely,
Irta JPetrásek Á</oston.

Bakabúnyci, március 20.
Bakabánya nagyközségnek az a régi 

óhaja, hogy járási székhely legyen, 
Újabban nagyobb erővel lépett előtérbe 
s az eszme mindenfelé megelégedést 
és örömet kelt. Bakabánya hazafias 
érzelmű polgársága ezt az eszmét a 
március 15-iki ünnep alkalmával ki­
törő lelkesedéssel fogadta s elhatározta, 
hogy ezen ügyben széleskörű mozgal­
mat indít. Csakugyan mindt i körül­
mény a mellett szól, hogy a szolgabi- 
rói hivatalt, az összes vele járó hiva­
talokkal együtt Bálról Bakabányára 
mielőbb helyezzék át.

íme: Bakabánya, mint volt szab kir 
bányaváros, már múltjánál fogva is 
mintegy predesztinálva van arra, hogy 
legalább járási székhely legyen.

Bálnak 1200, Bakabányának 3200 
■ lakosa van, tehát a járás legnagyobb 

községe. Mint ilyen adja a legnagyobb 
forgalmat a szolgabiróságnak. Lakosai 
többnyire iparosok, a kik folytonos be 
és kijelentéseikkel s egyéb ügyes-ba­
jos dolgaikkal a szolgabírói hivatalt 
legsűrűbben látogatják.

Bakabánya földrajzi fekvése jó, a 
járás minden oldaláról könnyen meg­
közelíthető; éghajlati viszonyai rend­
kívül kedvezők, levegője, vize kitűnő.

Van kénes-gyógyfürdője is s valószínű, 
hogy gyönyörű erdőség övezte határá­
ban idővel —- különösen, ha vasútja 
lessz — nyaralók épülnek.

Bakabányán képviselve van úgyszól­
ván minden iparág. Van vagy 18 fű­
szer-, rőfös-, vas kereskedése, 3 mé­
szárszéke, hentesüzlete, virágzó bor­
kereskedelme, hetenként 3-szor piaca, 
ahol baromfitól, tejtől kezdve egészen 
a hires hagymáig mindennemű élelmi 
cikket elég jutányosán lehet beszerezni. 
Csekélynek látszó s mégis nagyjelen­
tőségű dolog ez nemcsak a tisztvise­
lőkre, hanem a hivatalt látogató s a 
mellett bevásárló, megrendelő felekre 
is.

A háziasszonyok réme, a cselédkér­
dés sem okoz Bakabányán oly sok 
fejtörést. Hiszen ismeretes, hogy Baka­
bánya látja cl cselédekkel csaknem az 
egész vidéket s a szülők — részben 
igen helyesen — inkább adják oda­
haza szolgálatba leányukat havi 12 — 14 
koronáért, mint Bátba 18—20 koroná­
ért. A háti tisztviselők ezt sajnosán 
tapasztalják.

Bakabánya szorgalmas és törekvő, 
mé.is szegény, mert hisz mindössze 
talán 800 hold szántóföldje sincs. Népe 
megérdemelné és rá is szorul arra a 
kis haszonra, a mely járna a szolga- 
biróság forgalmával. Bát 1200 lakosá­
nak annyi és oly jó a földje, hogy 
azzal a bakabányaiak csodákat művel­

nének. Azokat a forgalommal járó kis 
előnyöket Bat könnyen nélkülözheti.

A szolgabiróság áthelyezése Baka­
bányára előnyös volna távolság tekin­
tetében is a közetkező jegyzőségekre: 
Bakabánya, Hegybánya, Alsóbaka, Alsó­
almás, Bagyan. Már pedig ezek lako­
sága jóval több, mint a kissé távolabb 
eső báti, varsányi és dalmadi körjegy­
zőségeké. Különben ezek is sokat ren­
delnek a bakabányai iparosoknál.

Végül csak egészen röviden: Bátban 
nincs, Bakabányán nagyon is van nem­
zetiségi kérdés.

Ajánljuk az ügyet az összes érde­
kelt körök figyelmébe és kérjük ez utón 
is az összes hivatott tényezőket, mél- 
tóztassanak az ezen ügyben a várme­
gyéhez benyújtandó kérvényünket me­
legen pártolni.

Rendkívüli közgyűlés.
Vármegyénk törvény hu tósági bizottsági!, 

e hó 20-án a mély családi gyásza n kitt 
akadályozva volt Wilczek Frigyes gr. dr. 
főispán helyett Marék Károly alispán el­
nöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

Napirend előtt Ivánka László indítvá­
nyé, a elhatározta a közgyűlés, hogy V il- 
ozek Frigyes gr. dr. főispánhoz édes anyja 
elhunyta által ért fájdalmas gyásza alkal­
mából részvét iratot intéz.

Fzntán a közgyűlés letárgyalta az 58
pontból álló tárgysort.

A közgyűlés figyelemreméltóbb tárgyai­
ról lapunk más bolyén számolunk be.

Sisa Pista.

elhal öröm iiincs
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(A híres honfi futó betyár saját elbeszélése es 
egyéb adatok nyomán)

Ívta: SIpöUl Milliós.

XIII.
Sisa Pista Konti és nógrádi szereplése 

alatt, nagyobb szabású megsarcolást senki 
kárára nem tett. Egyrészről talán azért, 
__ mert saját vére között ólt, •— másrész­
ről talán sokat nem volt, honnét elvinni. 
De amit Savanyu Jóska bandájában léte­
kor szerzett valami kétezer és hatszáz 
forintot, — melyet a bandától rószjutalók 
lűinén kapott a banda szétugrasztása al­
kalmával, — rövid idő alatt rokonai és a 
szegónysorsuak között szétosztotta.

Midőn visszatért szülőföldjére az volt 
a szándéka, hogy rendes polgári olotot 
folytat. Föltéve, hu bibiét a pandurőrmes- 
ter lefejezését, vagy el feledték, vagy mog- 
boesájtották. Ez egyike sem történt meg. 
Kelletlen ámbár, elővette régi mestersé­
gét és újból betyár lett. Bandát nem ala­
kított. csupán egy állandó társa volt, va­
lami Hajmás Jóska. Az egész eletet buj- 
dosásban töltötte el, Így másod magával. 
Petiig ha engedik őt visszatértekor letele­
ped n7, boldog ember vált volna belőle. A 
hetvenes években kétczerliutszáz pengő 
forinton egy egész házhelyet lehetett sze­

rezni, potom áron kelt el a föld az idő- 
tájt. De hát a ki betyárnak született, an­
nak betyár a sorsa is. Hogy Sisa Pista 
nem volt rósz szivii ember dacára hivatá­
sának, azt tettei bizonyítják, valamint az, 
hogy ürmeikül, hogy saját sorsával törő­
dött volna, egész vagyonát mások segé­
lyezésére fordította. Volt idő mikor nem 
volt meg a biztos betevő falatja sem, 
ráadásul „kőből volt a nyoszolája s éj­
szaka volt a pártfogója.“ Kinek teremne 
meg ilyen körülmények között szivében, 
a másik iránti könyörülni ? Bizony nem 
igen lehetne erre más feleletet adni, 
hogy csak a magyar betyárnak volt ily 
fura szive ! Mikor azután sem pénz, sem 
elesóge nem volt, mit tehetett mást, mint­
hogy valamelyik uraság jószágából elisz- 
tringált egypár tinót vagy csikót. Orgazda 
volt”akkortájt Rútság tájékán annyi mint 
a gomba. A mit Sisa egyszer ide betudott 
hajtani beváltás végett,, — annak üthet­
ték bottal a nyomát. Ha meg valami 
jobb vérit csikó féle akadt a bujaki grói 
ménesében, — azért a heves-pásztói csi­
szárok sosem sajnálták megadni a nagy 
bankét. A marhalevelet nem igen körték 
az idő tájt, do ha kellett az is volt. \ ol­
tok olyan lócsiszárok, kik egy megyét 
tudtak volna ellátni passzussal.

Így éldogéit Sisa az ő kenyeres pajtá­
sával Hajmás Jóskával. Rövidesen hót
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+ 8381 lélek.
Az 1910. évi népszámlálásnak várme­

gyénkben elért nyers eredménye az alábbi 
összeállításból tűnik ki.

Hontvármegye lakossága az 1910. év 
december 31-ének éjféli 12 óráját időpon­
tul véve 122840 lelket tesz ki.

A lakosság száma az 1800. évben volt 
114459, tehát a szaporodás 8981 lélek.

Az egyes közigazgatási járások lakos­
sága az 1910. évi népszámlás időpontjá­
ban a következő volt:

1. Báti járás 17104. lélek, szaporodás 170.
2. Ipolynyéki járás 17459 lélek: sza­

porodás 1625.
'3. Ipolysági járás 29308 lélek : szapo­

rodás 2599.
4. Korponai járás 18449 lélek : szapo­

rodás 1005.
5. Szobi járás 18709 lélek: szaporodás

1580,
6. Vámosmikolai járás 17510 lélek :

1064.
7. Korpona rt. város lakossága 4301 :

szaporodás 338 lélek.
A háti járásban mutatkozó rendkívül cse­

kély szaporodás a sűrű kivándorlásban leli 
magyarázatát, a korponai járásban is a 
gyakori kivándorlás nem engedi nagyobbra 
emelkedni a szaporodás számát.

Az egyes községeket vizsgálva a kö- 
Tetkezőket tapasztaljuk.

Nagy arányú szaporodást mutatnak :
Középpalojta 400, Ipolynyék 269, Dré- 

gelypalánk 213, Ipolyság 815, Kemence 
201, Nagymaros 547, Szob 203, Vá- 
mosmikola 269.

Kisebb de azért még elég kedvező sza­
porodás észlelhető : Alsozsember 139, Ma­
gas máj tény 133, Ipolyfödémes 110, Hont- 
szántó 137, Hont 111, Ipolyvecze 106, 
Bernece 133, Palást 184. Csákóé 143, Litva 
148, Szentantal 141, Szénavár 105, Ipoly- 
damásd 102, Helomba, 156, Zefiegény 194, 
Szokolya 177, Ipoly pásztó 188, Szete 142, 
Nagybörzsöny 163, Tergenye 124.

Nagymérvbeni csökkenést mutatnak : 
Hegybánya 186, Ilontvarsány 113, Alsó- 
palojta 274.

Gyügy 1 lélekkel szaporodott, valamint 
Apátmarót és Ipolytölgyes is.

A legnagyobb arányú szaporodást Kor- 
pona r. t. város és a város jellegével biró 
községek mutatják, mint Ipolyság, Nagy­
maros, Vámosmikola, ami a városok fel­
szívó hatását mutatja a vidékkel szemben.

A vármegye területén levő 177 község­
ből Korpona rt. várost kivéve — 118 köz­
ségben a lélekszám növekedett, míg 46 köz­
ségben apadt.

A vármegye területén levő 49 községi 
és körjegyzőségben a következőleg ala­
kult a lélekszám :

42 körjegyzőségben szaporodás és csak 
7-ben mutatkozott apadás, ezek a követ­
kezők : Alsóbaka 28, Bagyan 19, Hegy­
bánya 108, Hontvarsány 148, Felsőra- 
konca 11, Berencsfalu 76, Hontnémeti 8.

Miután a községek által beterjesztett 
összesítő iveken kívül más részletezésre 
alkalmas anyag nem áll rendelkezésre az 
cgyóbb szempontok szerint való osztályo­
zás a tn. kir. statisztikai hivatalnak fel­
adata, mint akinél az egyéni számláló la­
pok vannak.

Kallós László.
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vármegyében ismeretes volt Sisa Pista. 
Leginkább a szegényemberek tartották őt 
nagy becsben, inig a gazdagabb sorsunk, 
de leginkább a zsidóság rettegett tőle. Ez 
természetes is volt, mert az utóbbiaktól 
volt leginkább mit elvenni. Ezek még 
imádságukba is befoglalták ; „Ments meg 
.minket, Uram a Sisa Pistától!“

A hetvenes években róla több nótát esi- 
íjiált a köznép, melyet az után a lányok s 
legények úgy munka idején, mint pedig 
szombat este a pitvarajtóbau elzengodez- 
tek. Iránta való lelkesedésről tanúskodik 
az utóbbi nótatöredék.

Sisa Pista hires legény,
Nem valami pipogya.
Jó a szive és nem gonosz,
Csak a sorsa mostoha.
Réz fokosa Istencsapás,
Két szemének a sugara 
Az égbéli villámlás!

Kiről a nép nótát zeng, az nem pipo- 
gya ember. De hogy jószivü is volt, azt 
<\ következő elbeszélés is megerősíti

* **
Bisa 1 ista a Hátság tájékán cirkál, 

iszemlelgeti az utón haladókat. Hajnali 
•órában szokatlan élénk a Vácra vezető ut. 
Máskor a világért sem látni élő lényt 
•ezen rósz him utón, legfeljebb nappal. 
Most meg csak úgy bukkannak elő cso­
portokban az emberek. — Vásár van Vá- 
•fiojg kiki oda igyekszik hol venni, hol 
vaeg eladni, dohát tilsa munkában van,

ismeri ő már a módossabbakat, miért is 
azt szemlólgeti hol kellene bemutatkozni. 
Ilyen kivételes alkalommal Hajmáson kí­
vül más bizalmas emberei is beszegődnek 
hozzá munkába, ezek jóval hátrább van­
nak Sisától. — Egyenként bandukolnak 

I cl a vásárosok tiisa mellett, azonban egy 
I sincs köztük olyan kmoi heverőben volna 

a bankó — engedi őket. Ő csak a feles­
legesből szokott kérni. Megjegyezzük, hogy 
tiisa soha világéletében senki zsebébe 
bele nem nyúlt. Felszóllitotta a iclikvonst 
pénze átadására s a mit kapott elvitte, de 
soha másukban nem kételkedett!

így menés közben utoléri tiisát egy ja­
vak orb 4 i atyafi, ki egész gyanútlanul 
hozzá szegődik társnak. Elbeszélgetnek 
egyről másról, tudjuk hogy a gyalogjáró 
emberek sokkal hamarább megbarátkoz- 
nak egymással, mint a vonat első osztá­
lyú utasai. Kikérdezik egymást milyenek 
a vetések arra felé, sok-e az adópótlék? 
Hat bizony az öregnek tetszetős a legény 
7~ miy. m’n* *' ^*SH Pista, — elmondja, 
hogy bizony az adópótlék évről-évrc nem 
hogy kevesebb volna, de nőtt, mint And- 
,ls gyerek lába a csizmához, a vetések 
meg a szemet sem látszanak visszaadni. 
Szóval nem nagy a bizodalma a jövőhöz 1 
Elmondja annak rendje-módja szerint 
hogy idáig csak megvoltak szűkösen ab- 
nui a felfertájos gazdaságban, hanem 
hogy jövőre mit kaphatnak ki belőle, azt 
bajjal tudja, mert nincsen jó dolgos be­
fogó jószága sem.

Hitkán akad a szegény ember alkalmas 
tarsa, kinek úgy szívből elmondhatja ba-

Az uj bérpalota.
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága e 

hó 20-án tartott rendkívüli közgyűlésében 
tárgyalta Ipolyság nagyközség képviselőtes­
tületének határozatát a leégett postaépület 
helyén a m. kir. posta és távírda hivatal, 
valamint a m. kir. adóhivatal befogadására 
szolgáló emeletes bérház építése tárgyában.

A közgyűlés a következő véghatározatot 
hozta:

A törvényhatósági bizottság Ipolyság nagy­
község képviselőtestületének a község tulaj­
donát képező leégett postaépület helyén a 
bemutatott Földes és Scheiber budapesti 
műépítészek tervei és költségvetése szerint 
136000 korona költséggel építendő a m. kir. 
posta és távirda hivatal, valamint a m. kir. 
adóhivatal befogadására szolgáló, továbbá 
két négy szobás és két három szobás lakás­
ból álló egy emeletes a modern kor igényei­
nek megfelelő bérház építése, valamint ezen 
építkezés — továbbá telekrendezés, kerítés, 
vizlevezelés, kövezés, gázvilágitás bevezetés 
és egyéb beruházások következtében felme­
rülendő költségek fedezésére 150000 koro­
nás kölcsönnek felvétele tárgyában szabály-' 
szerűen hozott, kihirdetett és felebbezéssel 
meg nem támadott véghatározatát indokainál 
fogva különös tekintettel az építkezésből a 
nagyközségre háramló anyagi előnyökre és 
a község fejlődésére elvben jóváhagyja.

Utasítja azonban a nagyközség közönsé­
gét és elöljáróságát, hogy az ajánlattevő 
pénzintézetekkel haladéktalanul lépjen érint­
kezésbe a kölcsön megkötése iránt és a kö­
telezvényt (zálogkölcsön levelet) a képvise­
lőtestületi közgyűlés által letárgyaltatva jó­
váhagyás végett a törvényhatósági bizottság 
legközelebbi közgyűlésen mutassa be. Egy­
ben, miután a bemutatott tervekből nem ve­
hető ki, hogy az épület teljesen zárt udva­
ráról a csapadékvizek miként ognak elve­
zettetni, ezen hiány pótlandó. Úgyszintén a 
m. kir. posta és távirda igazgatóság, vala­
mint a m. kir. pénzügyigazgatóság által kí­
vánt módosítások a terveken és költségelő­
irányzatba pótlólag felveendők.

Miután a költségvetési előirányzat szerint 
a beépített m2 169 koronára, a beépített 
köbméter pedig 18 korona — eiég magas 
— egységárban van felvéve, az előirányzott 
136000 koronából az építkezésnek ki kell 
telnie.

ját. Hu akad, ennek azután kitárja lelkét, 
így volt ez most is. Elmondja családi 
életét, többek között, hogy Mári leányá­
nak most volt a lagzija, a mi szintén 
nagy terhekkel járt. Legrosszabb a dolog­
ban mindezek felett, hogy Mári leányá­
val elvitték tinóit is, — ez volt a hozo­
mány. Most meg ippeg abban fárad, ha 
az Isten megsegítené, — hogy helyébe 
vehetne valamelyest! Igaz, hogy-e célra 
nem volt egy kis krajcárja sem, hát mit 
volt tenni, felvett a regálbérlőtől váltóra 
hetven pengő forintot, ki őszig elvár. Hát 
most megvolna ez a csekélyke pénze, de 
nincs nagy reménye, hogy ezen valami 
használható jószágot vehessen. — Hosz 
lába van az öregnek alig várja, jönne 
már valami szekér a mely felvenné őt, de 
azért a katalinai keresztig kibírja, Itt az­
után stációt tartanak. Előszedi elemózsiá­
ját a tarisznyából s azt szívélyesen fel­
kínálja úti társának, amaz szívesen 
fogadja. — Mikor azután a legnagyobb 
zsarnokát is lecsendesitették jó pörkölt 
házi szalonnával, előkerül a bütykös is 
huni hí a jó kisüstön főzött törköly lyel.
I’Autós ós itatás után merniük tovább, már 
nincs messze Kaiul ina. Ekkor a mi öre­
günk úti társa bucsuzkodik, de elébb a 
következőket mondja:

,'íb öreg én most tartozom a fölöstö­
kömért, mert tudja öregem, a mit nekem 
tiszta szívből adnak, azt én is azonmód 
szoktam vissza szolgálni !

• ‘^y‘ bi'eg tiltakozik a fizettség ellen, 
lnsz ő nem fogadós, hogy pénzért ado­
gassa. Az utitárs azonban, hajthatatlanul
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A munkálatok szorosan a közszállitási 
szabályrendelet szerint hajtandók végre és 
ehhez képes az árlejtési hirdetmény kiírandó, 
még pedig az egyes ipari munkálatokra kíi- 
lön-külön. Ezen árlejtés, eredménye (ver­
senytárgyalási jegyzőkönyv) a szerződés meg­
kötése előtt a vármegye alispánjának bemu­
tatandó, a m. kir. államépitészeti hivatallal 
mint szakhatósággal leendő felülvizsgálás 
végett. Úgyszintén az egyes vagy együttes 
vállalkozóval kötött szerződések a képvise­
lőtestület által szabályszerűen letárgyalandók 
és jóváhagyás végett a törvényhatósági bi­
zottságnak bemutatandók. Az építés ellenőr­
zése a hontvármegyei m. kir. államépitészeti 
hivatal által hivatalból fog eszközöltetni a 
nagyközség illetve az építkezés terhére.

A vállalati szerződések a kellő gonddal 
kötendők meg és különösen kikötendő azok­
ban, hogy a vállalkozó 3 évi szavatosságot 
vállal a beépített anyag jósága, tartóssága 
és alkalmas volta iránt, az ezekből eredhető 
károkért teljes kártérítési kötelességet és sza­
vatosságot vállal és azonkívül még a vesztett 
hasznot is megtéríteni köteles.

A többlet munkák kizárása a vállalati 
szerződésekben kikötendő.

A m. kir. pénzügy igazgatósággal mint a 
m. kir. pénzügyminisztérium megbízottjával, 
a m. kir. adóhivatal, valamint a budapesti 
m. kir. posta és távirda igazgatósággal, a 
m. kir. posta és távirda hivatal, továbbá a 
hivatalfőnök lakáshelyiségére vonatkozólag 
köttendő lakbérszerződés, a képviselőtestület 
által történt szabályszerű tárgyalás után jó­
váhagyás végett bemutatandók.

Végül jóváhagyta a közgyűlés a község 
képviselőtestületének azon intézkedését, hogy 
a vázlatterv és költségvetés, továbbá a fel­
ügyelet és leszámolási teendők elkészítésével 
Földes és Scheiber budapesti műépítészek 
bízatnak meg és ezért 5600 korona munka- 
dij szavaztatott meg nevezetteknek.

\ hétről.
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Wilczek Edéné grófné.

Vármegyénk főispánját fájdalmas gyász 
érte. Édes anyja özv. Wilczek Edéné grófné 
született Prónay Anna bárónő e hó 15-én 
életének GG-ik évében hosszas szenvedés 
után örök álomra hunyta le szemét. Vár­
megyénkben csakhamai elterjedt a mely 
gyászeset hire, s a főispánt megyeszerte 
elhalmozták őszinte részvétnyilvánitások- 
kal. Vármegyénk törvényhatósága e hó 
20-án tartott közgyűléséből intézett rész­
vétiratot a főispánhoz. Az elhunyt grófnő 
tetemeit Pécelről e hó 18-án szállították 
vasúton Felsőszemerédre, hol ugyanaznap 
délután nagy gyászpompa mellett helyez­
ték el a családi sírboltba.

A gyászoló család a következő gyász- 
jelentést bocsátotta ki :

üróf Wilczek Vilmos úgy a saját, mint' gróf 
Wilczek Anna férj. báró Ambrózy Gyuláné, gróf 
Wilczek Frigyes, gróf Wilczek lphigenia férj gróf 
Zedtwitz Utzné, báró Prónay Ifigénia férj. báró 
Prónay Dezsőné, gróf Wilczek Mária, gróf Wilczek 
Paula özv gróf Chorinszky Igoné, báró Prónay 
Dezső, kisfalud! Lipthay Alexandrine, gróf Wilczek 
Vilmosné szül. gróf Almásy Anna, gróf Wilczek 
Frigyesné szid. borsodi Latinovits Márta, gróf 
Zedtwitz Utz, báró Ambrózy Gyula, gróf Wilczek 
Erzsébet, báró Ambrózy Anna, Mária, Gyula, báró 
Prónay Ifigénia férj. báji Palay Tiborné és a szá­
mos rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel 
jelenti a legforróbban szeretett anya, illetőleg nővér, 
unokanővér, sógorné, anyós, nagyanya, nagynéne 
és rokon

özv. Hultschini és Guttenlandi 
Gróf Wilczek Edéné 

szül Tótprónai és Blatniczai báró Prónay Anna 
életének GG-ik évében, hosszas szenvedés után, a

hallotti szentséggel ellátva, folyó hó 15-én este 
VjlO órakor történt gyászos elhunytál.

A drága elhunyt földi maradványai Péczelen, 
folyó hó 17-én délután 7-4 órakor fognak a róm. 
kath egyház szertartása szerint beszenteltetni és 
Felsöszemerédre szállitatván, ott folyó hó 18-án 
délután 2 órakor újólagos beszentelés után a csa­
ládi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni.

A lelkiüdveért az engesztelő szent miseáldozatok 
Péczelen, Felsőszemeréden és Erdőkürtön fognak a 
Mindenhatónak bemutattalak

Péczel, 1911. márczius 16-án.
Áldás, Béke poraira !

Herczeg Vince nyugalomban.

Herczeg Vince Ipolyság nagyközség fő­
jegyzője ez év április 1-én 5'J éves ková­
ban nyugalomba vonul.

Ez év február 4-én töltötte be jegyző- 
I ségének 35-ik évét. Ugyanis 187G. év feb- 
1 ruár 4-én választották meg Ipolyság jegy- J zőjévé, és azóta 35 éven keresztül volt a 
i város szellemi adminisztrációjának mun­

kás, vezető pennája.
35 éves munkásságának ez a lezáró ha- 

: tárköve megérdemli, hogy egy pillanatra 
megálljunk mellette, és méltassuk Herczeg 
Vin érdemeit. De megilletődve megállhat 
c határkő mellet ő is.

Hálát adhat a mindenhatónak, hogy kö­
telességeit 35 éven keresztül nagyközsége 
érdekében teljesíthette. Boldogító öntudat­
tal nézhet vissza arra, hogy működése 
alatt indult betetőzés alá majdnem mind­
annyi nagy alkotás, mely Ipolyság jövőjét 
biztosítani van hivatva. S bár e sikerek 
elérésénél nem volt vezér, tehetségéhez 
képpest működött közre, és ha talán ész­
revétlenül, ha talán láthatatlanul is, de 
nem csekély érdemet kell a város nyere­
ségrovatában javára elkönyvelnünk. Járt­
kelt, kapacitált, munkált, utazott, nagy 
urak előszobáiban kilincselt, s ami fő, so­
hase külön zsíros diurnumok mellett. 

Élénk részt vett a köztevékenység egyéb

ragaszkodik a flzettséghez s midőn látja, 
hogy nem boldogul vele elővesz két szá­
zasban kút s aszongya :

- - Öreg atyus látja ezt a bankót, ezt ha 
tőlem most el nem fogadja, én szemeiét 
tára tépem darabokká.

Az öreg hol a bankóban nem bízik, 
hol meg az odaadásban. A másik látja 
ezt a tétovázást, hogy megerősítse szavai 
valódiságát erővel nyomja markába azt a 
szép két százasbankót. Mikor már ezzel 
is meg volnának azt mondja neki Sisa 
kit az öregatyus nem ismert.

— Ezt pedig azért adom, hogy vegyen 
rajta két szép tinót olylyat 'melyiyel az­
után kenyeret tud kend keresni. Azt a 
hetven pengőt pedig csak adja vissza a 
regálésnak, nehogy rá menjen a tinója a 
vekszlire. Továbbá azt köti ki Sisa, ha 
megvette a tinókat vegyen a nyakukba 
csengőt és úgy jöjjön visszafelé, mert a 
csengő hangjában meg azután neki lészen 
öröme.

Ez volna a legkevesebb, mindent meg- 
igér az öreg. Az öreg mielőtt búcsút, 
mondana tudni akarja, kiben talált ilyen 
jószivü emberire ? Sisa Pista ezt nem 
árulja, el, hanem megígérte, hogy vissza 
jövet ezen a bizonyos helyen fogja várni 
cs akkor majd azt is megtudhatja 1

Belenyugszik az öreg és elindul a vá­
sárra, mintha egész megfiatalodott volna ; 
lépései rugónyosabbak lettek, alakja sem 
görnyedt már. Milyen művész a pénz ! 
Egyedül a mi betyárunk előtt nincs an­
nak ily varázsereje, Pedig azt tudhatna,

hogy neki is ezer veszély között gyűlik 
rakásra és mást nem is kockáztat meg 
érette, mint az életét. Nem azért gyűjti 
azonban Sisa a kincset, hogy rajta üljön, 
hanem, hogy hadd kerüljön oda, hol azt 
szorongatva várják. Úgy érzi ilyenkor 
midőn valakivel jót tett, mintha bűneiért 
megvezekelt volna ! Es igy hamarosan a 
kétezerhatszáz pengő forintjából nem ma­
radt csizmára valója sem.

Nem volt nyugta Sisának, a hontalan­
ság tudata gyötörte. Egyik nap Nógrád 
vagy Hont harmadnap pedig Heves volt 
a lészke.

Bujdosnia kellett, nehogy pandurkézre 
kerüljön. Tisztába volt azzal, ha elfogják 
vagy bitó vagy a penészes börtön vár 
reája. A börtöntől pedig jobban félt, mint 
a bitófától. Ő száraz kenyéren is bár, de 
a szabadlevegőn vágyott élni. A légi sas 
nem vágyik aranykalitkába.

Az atyus jól kifürkészhette a váci vásárt, 
talált is akkurátusán olyan pár tinót, 
mint két tojás, egyforma s hozzá címeres 
vöröstarka! Azt is tudnunk kell, hogy 
mily fontos aktus a paraszt embernél a 
marha vétel. Az ilyen fél ünnepnap nála. 
De nem csak nála, hanem az egész ház­
népe kijött a sodrából — e napon. Az 
otthon lévők is csak azon töprengenek, 
hogy milyen lesz az uj jószág. A gyerek­
féle pedig egész nap ott üldögél a fal 
alatt, lesi a hazatérő szülét. Ezt is bántja 
a kíváncsiság, de leltet inkább a mézes­
kalács izgatja, mert ez vásárkor kiszokott 
járni az apróságnak.

Tudja jól ezeket az öreg, ugyanazért 
hamarosan megveszi a csengőt ráteszi a 
tinó nyakára.Jaj be oda illik rája 1 Utana 
már úgy dukál, hogy az áldomás is meg­
legyen, miért is betér a sütőasszonyhoz hol 
elfogyasztván az elmaradhatlan cigány- 
pecsenyét meg nyomtatókul a meszöly 
borát boldogan csaiéhózik hazafelé.

Estefelé annál a jótevő k atal inai kis 
Jézusnál tart. Emberünket itt már várta 
jótevője, kinek nagy öröme telik a mi 
emberünk fohászkodásában. Bezeg nem is 
venné le szemét arról a két tinójáról 1

Mikor azután jól átszemlélgették a tinó­
kat, a jótevő bucsuzkodnék. Azonban 
nem oda Buda. Az öreg dehogy is en­
gedné el őt, elébb hadd tudja, ki legyen 
ez a jó ember. Nincs menekvés a kérés 
elől.

— Sisa Pista vagyok jó öreg, a szegény- 
nép barátja mondja az ismeretlen.

Az öreg igazán nem érti, hogy honnét 
ez a jóság egy betyárban s nem győz 
hálálkodni nókie. A jótevő búcsúzik a 
midőn csak azt kéri az öregtől, hogy ha 
arra jár feléjük, adjon szállást viszonzásul.

Az öreg Ígérte, hogy nemcsak szállást 
ad neki, hanem olyan lakomát rendez 
tiszteletére; hogy, kakusos tányérból — 
fütyülő kanálból esznek. Addig is áldja 
meg a magyarok Istene !

(Folyt, köv.)
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ágaiban, és a társadalmi életben is. Tevé­
keny tagja volt minden egyesülésnek, vá • 
lasztmányi tagja a Konti kaszinónak, s 
egyidöben a vármegyei községi és kör­
jegyzők egyesületének elnöki szép tisztét 
hosszú éveken át közbizalom közt élvezte, 
s miko1' az elnöki tiszttől megvált, az 
egyesület örökös diszelnökévé választotta 
meg. Helyettes igazgatója az Ipolysági ta­
karékpénztárnak is.

Tiszta szívből jó ember, jó barát, s ha 
kell, hamisítatlan cimbora is. Szónok a 
javából, és felszólalásai ha nem is szónoki 
remekművek, de ötletesek, és egyszerű 
közvetetlenségükben mindig talpraesnek.

Működésének 25 éves jubileumát annak 
idején szépen megünnepelték, s a város 
közönsége egy díszes aranytollal lepte 
meg, melynek piros plüss tartóján e meg­
emlékezés van arany alapra vésve . „Hei- 
ezeg Vince Ipolyság nagyközség jegyző­
jének 25 éves odaadó szolgálatának emlé­
kéül Ipolyság nagyközség polgársága 1876- 
1901.“

És most, mikor a terhes, zaklatott köz­
szolgálatot elhagyva gáncs nélkül, tiszta 
kézzel, mocsoktalanul megy nyugalomba, 
emelt fővel, és tiszta lelkiismerettel mond­
hatja el, hogyha nem is tehetett minden­
kinek jót, de rosszat soha senkinek sem 
tett.

De el is érte azt, hogy a város közön­
ségének, ismerőseinek és jó barátainak 
őszinte szeretcte, és igaz megbecsülése 
nyújt neki édes, puha párnát a jól meg­
érdemelt pihenéshez.

Szigma.

Hortobágyi Ágost áthelyezése.

Hortobáqyi Ágostot, vármegyénk segéd- 
tanfelügyelőjét hasonminőségben a tron- 
cséni tanfelügyelőséghez helyezték át.

Mindazokban, kik tanügyi kultúránk 
iránt érdeklődnek, érthető megütközést 
keltett ez az. áthelyezés. Hortobágyi Ágost 
lelkes, ambiciózus tanügyi férfin volt, ér­
tékelték fáradságot nem ismerő önzetlen 
munkásságát, amit fényesen bizonyít az, 
hogy mikor Sztáncsek Zoltán drt. innét 
áthelyezték, az intéző körök buzgóikodtak 
azon, hogy őt bízza meg a kulluszkor- 
mány a tanlclügyolőség vezetésével. Ön­
ként kínálkozik az a feltevés, hogy áthe­
lyezése körül csak kicsinyes személyes 
rugók játszhattak közre.

Rill József óta úgy nevezett jobb he­
lyekről kedvük, és akaratuk ellenére he­
lyezték Honiba a tanfelügyelőket, kik át­
helyezésüket ideiglenes számkivetésnek 
tekintették. így se kedvük, sem ambíció­
juk nem volt, hogy a tanüggyel behatóan 
foglalkozzanak. De idejük se volt erre, 
mert az volt a törekvésük, hogy innét to­

vább menjenek. Különben vármegyénk se 
valami hízelgő, hogy internált tisztviselők 
menhelyónek szokták tekinteni.

Hortobágyi Ágost saját kívánságára ke­
rült hozzáuk. Tettvággyal és fris ambíci­
óval látott az elhanyagolt területeken 
munkához.

Így vármegyénk közigazgatási bizott­
sága az ő előterjesztései nyomán rendezte 
a tanítói állomások javadalmait; az 1868. 
évi XXXVIII. te. értelmében kihasított 
községi iskolai alapvagyonukat, melyek 
hallgatagon msjdnera az egész vonalon el 
voltak birtokolva, kikutatta, s rendbe 
hozta a felekezeti és községi iskolák szá­
madásait az 1902. évig visszamenőleg. Is­
kolalátogatás idejejövete előtt alig volt, ő 
beutazta a megye legnagyobb részét, s 
gyakran tartott előadást, oktatni kíván­
ván magát a tanítót stb.

Szorosan vett hivatali kötelességein fö­
lül is sok üdvös működést sarkalta ambí­
cióját. Nagy akciót fejtett ki a leinőttek 
oktatása körül is, a megye területén 16 
analfabéta tanfolyamot rendezett, és 36 
kszségben népszerű felolvasást honosított 
meg. A Hontvármegyei Általános Tanító­
egyesületet több évi mély álmából feléb­
resztette, vagyonát az elkállódástól meg­
mentette. Felkarolta és támogatta az ál­
latvédelmi eszméket is. Előadásokat tar­
tott a Hontvármegyei Gazdasági Egyesü­
let háziipari tanfolyamain és ő rendezte az 
őszi nagy kiállítás tanügyi osztályát is.

Megindította a „Honimegyei Népokta­
tás“ cimü tanügyi szaklapot mely kultúra 
terjesztő hatásán kívül benső, meleg kap- 

! csőt létesített tanfelügyelő, és tanító kö­
zött is, és e kölcsönös bizalmas érintke­
zésből csak a tanügynek volt meg a nagy 
haszna. Ú kezdeményezte az Ipolyságon 
létesítendő tanítói internátus eszméjét, és 
az általa rendezett nagyszabású tanítói 
hangverseny eredményeként 900 korona 
jövedelemmel lerakta az internátus alapját.

Igaz barátja és vezetője volt a várme­
gye tanítóságának, s őket a társadalom­
ban megillető helyre iparkodott fölemelni. 
Sokat veszít benne a tanítóság, de érzé­
kenyen károsul vármegyénk tanügye is. 
Még sok nagyszabású terve volt várme­
gyénk tanügye terén, de ezeket már más­
hová viszi cl magával, hová nemcsak a 
vármegye tanítóságának, de a vármegye 
intéző köreinek, és a tanügy minden lel­
kes barátjának hálás elismerését viszi a 
tarsolyában értékes útlevélül.

— Eljegyzés. Heim Károly nagyváradi püspöki 
I uradalmi erdész Bélegrcgyen eljegyezte Czobor 

Margilot, Czobor László nyugalmazott alispán, Sel­
tner város orsz. képviselőjének leányát Budapesten.

— A H. G. E. tavaszi közgyűlése. A
Hontmegyei Gazdasági Egyesület ez évi áp­
rilis hó 4-én d. e. fél 10 órakor Ipolyságon 
a gazd. egyesület hiv. helyiségében Ivanka 
István elnöklése mellett rendes tavaszi köz­
gyűlését tartja meg. A közgyűlés tárgysora :
1. 1911. évi zárszámadások felülvizsgálása.
2. Időközben beérkező ügyek. 3. Esetleges 
indítványok.

— yyiiiraloinbiijuicnii jcfiyztik Vármegyénk 
törvényhatósága e hó 20-iIsi közgyűlésében f. évi 
április* 1-től kezdve Ilercieg Vincét Ipolyság 
nagyközség jegyzőjét 35 évi szolgálat után évi 
2160 korona — Mdtyiis János Ipolyszecsénykei 
körjegyzőt 28 évi szolgálat után évi 1520 korona 
nyugdíjjal nyugdíjba helyezte.

— Egyházgondnok választás. Az Aba-
ujtorna vármegyei tornai református egyház­
megye Kádár Kálmán vámosmikolai ügyvé­
det a f. hó 20-án Tornán felbontott szaváza- 
tok tanúsága szerint egyházmegyei gondnokká 
választotta s erről az egyházmegyei ügyész 
őt a következő táviratban értesítette : „Torna, 
1911. március 20. Az egyházközségek által 
a gondnokválasztás alkalmából beadott sza­
vazatokat ma bontotta fel a kiküldött bizott­
ság Tornán, eszerint Nagyságod lett megvá­
lasztva a tornai egyházmegye gondnokává. 
— Midőn erről örömmel értesítem Nagysá­
godat, szivemből üdvözlöm a nagy elődök 
fényes örökében a méltó utódot. — Dr. 
Izsó egyházmegyei ügyész.“

— Március 15. Bakabányán. Ba- 
kabányui tudósítónk jelenti: Bakabánya 
hazafias érzelmű polgársága ez idén szo­
katlan nagy számban ünnepelt március 
15-én. A maeyar polgári kör meghívására 
tizenhat főiskolai hallgató érkezett Sel­
mecbányáról, a kik szép szónoklattal, 
szavalatokkal, ének- és zenével lelkesítet­
ték a polgárságot Velünk ünnepelt Hegy­
bánya derék hazafias jegyzője, a ki a 
hegy bányai ünnepély után a főiskolai hall­
gatókhoz c at lakozott. Az ünnep utáni 
összejövetelen lelkes pohárköszöntők mel­
lett Kotrások Ágoston felvetette azt az 
eszmét, hogy a szolgabirói hivatalt az 
összes vele járó hivatalokkal együtt Ba­
kabányára kell kérni. Az eszmét kitörő 
lelkesedéssel fogadta a jelenlevő polgár­
ság s egyúttal elhatározta, hogy ezen ügy­
ben nagyszabású mozgalmat indít.

— Az egegi jegyzőválasztás. Tudott
dolog, hogy Vértes Viktor egegi körjegyző 
választása ellen Pulii János egegi plébános 
azon az alapon, hogy Vértes Viktor jegyző 
megválasztását etetéssel és itatással érte el, 
fölebbezést nyújtott be. Vármegyénk törvény­
hatósági bizottsága ez irányban vizsgálatot 
rendeités annak eszközlésére az alispánt kiiltde 
ki. Az alispán Egegreés Gyügyre ki is szál­
lott, de a vizsgálat iratok igazolták, hogy a 
megválasztott körjegyző a községek képvi­
selőtagjainak azon célból, hogy reá szavaz­
zanak, sem pénzbeli, sem más értéket nem 
adott és vesztegetni nem akart. Az ügy e hó 
20-án került vármegyénk törvényhatóságának 
közgyűlése elé, mely a bemutatott iratok ta­
núsága szerint szabályszerűen lefolyt körjegy­
zői választást helybenhagyta. E határozat 
végső fokon a belügyi m. kir. miniszterhez 
megfölebbezhető.

— Magyar név Rosenberg Ármin, az Ipolysági 
régi jó hírnevű Mangoll Mór cég utóda társtulajdo­
nosa, előnevel a belügyminiszter engedőimével „Ré- 
vesz“-re magyarosította meg.

Sirolin
Roehe“

kapható minden gyógyszer» 
tárban.

Ara üvegenként 4 korona.

Az orvom kar által ajánlva.

Gttmőkór foátn-
talmak, sasain á rko iic gés, irtfluenzánáL

Síi használjon Sira írií?
L A ki hosszú időn kereszt ül köhögés 

bántál maiban s/envel.
8. Mindazok, kik geuelmrut hun szenved­

nek, Sirolin „Korbe“ által rövid időn 
belül meggyógyulnak.

6. Asztmában szenvedőit mar rövid basz­

na Int után lényeges könnyebbülést

. Sk vofulus, mirigyduzzadasos, szem- és 
orrborul os gyermekeknek rendkívül 
fontos szer a Sirolin.
A táplálkozást nagyban elősegíti.

Csak eredeti csomagé úsu SIRUI.IN „ltonho“ t köriünk es pótszereket határozót-
taii ut 8.1*unk vis-za

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). ------- Grenzach (Németország).
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— Színészek Ipolyságon. Megyeri Kál­
mán kicsi, de dísztingvált erőkből összevá­
logatott társulata nehány előadásból álló rö­
vid ciklusra Ipolyságra jön. A társulat sztárjai 
az országszerte előnyösen ismert Dombay 
pár, kik az Ipolyságiaknak is régi kedves is­
merősei. Előadásaikat a következő jó dara­
bokból válogatják: Anatol, Regényesek, Hös- 
tenór, Gringoire, Falusiak, Szabinnök elrab­
lása. E hó 28-án adják első előadásul a 
a Falusiak kitűnő vígjátékot. Az előadásokat 
a nagyvendéglő nagytermében tartják. Bér­
let 6 előadásra 10 korona.

— A tanügy köréből Az Ipolysági izr. elemi 
iskola iskolaszéke Spitzer Jakab tanítót igazgatóta- 
nitónak választotta meg. Kopasz Ármin eddigi he­
lyettes tanítót pedig állásában véglegjsitette. Spitzer 
Jakabot azigazgatótanitói állásra kipróbált reátermett- 
ség képesíti

— Március 15 Nagypeszeken Nagypeszekről 
jelentik lapunknak : Nagypeszeken kegyeletes le­
folyással ünnepelték meg a szabadságharc évforduló 
emlék napját. Szerdán reggel 8 órakor Akucs Lajos 
ref. lelkész buzgó és megható alkalmi könyörgést 
tartott a szentegyházban, s ezután átjőve az érdek­
lődő hívekkel az iskolába, mint iskolaszéki elnök, 
szép megnyitó beszédével felhívta a tanítót és ta­
nítványait műsoruk ünnepi előadására. A tanító 
megható szép alkalmi beszéde mellett a jól össze 
választott és szépen előadott szavalatok után közbe 
közbe tetsző hazafias dalokat énekeltek Délután 5 
órakor ugyancsak a ref. iskolában tartatott meg a 
nagypeszeki olvasókör 10-dik éves, szabadságharci 
emlék ünnepe, mit zsúfolásig megtelt közönség előtt 
a következő müsorozattal adtak elő: 1. „Himnust“ 
az énekkar 2 „Megnyitót“ Akins Lajos elnök. 3. 
„Kossuth indulót“ az énekkar. 4 „Alkalmi beszédet“ 
Saiga Endre tanító. 5. „Szózatot" az énekkar. 6. 
„Március 15. szavalat" Peszeki Árpád 7, „Kossuth 
nóta" Énekkar. 8 „Márciusi ifjúság" Bárány Lajos 
9. „Fel fel vitézek* Énekkar. 10 „Március 15. sza­
valat" Rázga István. 11. Elnöki bezáró. 12. „inzur- 
gensek dala“ Énekkar.

— Gazdaközönségünk szives figyel­
mébe aj 1 nlom elismert kiváló minőségű 
gazdasági és konyhakerti magvaimat Mintá­
zott ar ajánlattal szívesen szolgálok Ber- 
czeller Márton Ipolyság. 3—10

— Az Állatvédő egyesület közgyűlése. A Hont- 
varmegyei Állat (és madár) védő Egyesület e hó 
21-én d. u. 3 órakor a vármegyeház kistermében 
Szokolyi Alajos elnöklése mellett rendes közgyűlé­
sét tartotta. A közgyűlés tárgysora volt: 1 Választ­
mányi jelentés 2. Az egyesület 1913 évi számadá­
sának felülvizsgálása és a felmentvény megadása.

— A tavasz problémája. A csillagászok 
azt állítják, hogy a tavaszi nap-éjegyenlöség- 
gel március 21-én kezdődik a tavasz. Tehát 
ma, kérem szépen, már tavasz van. Igaz, 
hogy tegnap is a Felvidéken sokfelé hava­
zott az is igaz, hogy a mi fogunk is vacog 
és nagyon nehezen akarózik kibújnunk a 
fűtött szobából, azonban, ha már a tudósok 
azt állítják, hogy ma már tavasz van, ne 
szálljunk emiatt pörbe velük mi laikusok. 
Megteszik azt a más szakmabeli tudósok. A 
meteorológusok szerint például a tavasz még 
korábban : február végén kezdődik s a ta­
vasz közepe április tizsnharmadikára esik. 
A növény-tudósok is a meteorológusoknak 
adnak igazat. A növényéleti tavasz február 
közepén kezdődik. Akkor elednek föl téli 
álmukból a növények. Természetes, hogy a 
tavasz nem kezdődik ugyanabban az idő­
pontban Európa minden tájékán. A tavasz 
hosszú ideig tartó ulat tesz meg délről észak 
felé és bizonyos tekintetben nyugatról keletre 
haladva. Március elsején indul meg a l-'vasz 
a francia Riviéráról, április elseje Körül eléri 
Anglia délnyugati csúcsát, innen Svájcon és 
Horvátországon át délről-nyugatról észak és 
kelet felé nyomul és május közepe is elmu 
lik mire például Szentpétervárra ér. A jeges 
tenger partján csak julius közepén van olyan 
tavaszi hőmérséklet, mint április elején. Ná­
lunk tehát a meteorológusok és a növénytani 
tudósok szerint pedig e hó 2Í-én ugyan 
nem látunk éppenséggel semmit ebből a ta­
vaszból, de ha irigykedünk Athénre, ahol 
már májusi meleg van, viszont vigan dör­
zsölhetjük a kezünket, ha elgondoljuk, hogy 
Pétervárott meg hó és jég borit még min­
dent.

— A munkáspénztár közgyűlése. Az Ipolysági 
kerületi munkásbiztositó pénztár e hó 26-án tartja 
a Pannónia-szálló nagytermében rendes évi köz­
gyűlését, melynek tárgysora: 1 A megnyitás kap­
csán a közgyűlés szabályszerű egybehivásának és 
határozatképességének megállapítása; 2. A közgyű­
lés jegyzőkönyvének vezetése és hitelesítése iránti 
intézkedés ; 3. Igazgatósági jelentés; 4. A pénztár 
1910. évi zárszámadásainak és mérlegének, valamint 
az ezekre vonatkozó felügyelő bizottsági jelentésnek 
tárgyalása és a felmentvény iránti határozat; 5. Az 
1912. évi költségelőirányzat megállapítása; 6. Hatá­
rozathozatal az alapszabályok módosítása tárgyá­
ban ; 7. A rendes tagokká behívott, illetőleg a pénz­
tár kötelekébe már nem tartozó igazgatósági pót­
tagok és választott bírósági ülnökök és helyettes 
ülnökök helyébe uj póttagok, ülnökök és helyettes 
ülnökök választása ; Választandó : a) 4 igazgatósági 
póttag az alkalmazottak köréből és pedig 2 a ke­
reskedelmi csoportból és 2 az ipari csoportból; 
b) 1 választott bírósági helyettes ülnök a munka­
adók köréből és pedig az ipari csoportból; c) 6 
választott bírósági ülnök az alkalmazottak köréből 
és pedig 3 a kereskedelmi csoportból és 3 az ipari 
csoportból ; d) 4 választott bírósági helyettes ülnök 
az alkalmazottak köréből és pedig 2 a kereskedelmi 
és 2 az ipari csoportból 8. Indítványok tárgyalása, 
melyek a közgyűlés napját megelőzőleg 10 pénztári 
tag által az igazgatósághoz Írásban nyujtatnak be.

— Az uj szivarok. A dohányos embe­
rek regimentjei már türelemszegetten várják 
az uj szivarokat, amelyeknek forgalomba ho­
zatalát hónapokkal ezelőtt jelezték az Urnák 
erre az 1911-ik közönséges esztendejére. 
Most az hírlik, hogy az év második felében 
megkezdődnek a szivaroknak és a cigaretták­
nak kicsinyben való csomagolása, miáltal 
elejét fogják venni az áruk egészségtelen 
fogdosásának. Ugyanekkor — még a nyár 
folyamán megindul a trafikokban a princesz- 
szász és az egyiptomi cigarettákon kívül a 
havanna virzsinia, a regalia media és az 
opera special általános árusítása, amelyeket 
eddig csak a különlegességi (az úgynevezett 
nagy) trafikokban lehetett kapni.

IRODALOM ÉS ZENE.

(*) A Vasárnapi Újság márczius 26 iki 
száma szép és érdekes képekben közli az 
uj püspökök arcképeit, képeket a hírlap 
Írók nyugdíj intézetének jubiláns üléséről, 
mexikói képekből igen érdekes sorozatot 
Garay Ákos egy szép rajzát, képeket a 
Nemzeti Szalon grafikai kiállításáról, I ász­
tor Árpád cikkét és fényképeit világkörüli 
utjából a japán színházról, stb. Szépiro­
dalmi olvasmányok : Rákosi Viktor regé­
nye, Szemere György novellája, Haraszthy 
Tjajos és Lányi Viktor versei, Marcello 
Tynayre franciából fordított regénye. Egyéb 
közlemények : az 1811-ben devalvált ban­
kók képei, cikkel a devalvációról, tárca­
cikk a hétről s a rendes heti rovatok: 
Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — 
A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyed­
évre öt korona, a Világkrónikával együtt 
hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi 
Újság kiadóhivatalában (Budapest, IV. 
kér., Egyetem-utca 4. szám) Ugyanit 
megrendelhető a Képes Néplap, a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre két korona 40 fillér.

(*) „Ország-Világ" szépirodalmi képes hetilap. 
Szcrkcsziik Váradi Antal dr. és Fáik Zsigmond dr. 
A legutóbbi (12-ik) szám igen érdekes aktuális cik­
keket és illusztrációkat közöl. Külön kiemeljük a 
Magyarországi Hírlapírók Nyugdíjintézetének 30 éves 
jubileumai, a cikk keretében bemutatja az elnökség, 
igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjainak arcké­
peit, érdekes továbbá a székesfőváros legújabb lát­
ványossága, a Párisi Nagy Áruház temérdek képei­
vel, a sánnási földgázról hozott képek. Kiemeljük

még Jókay Sándor posta és távirdafelügyelö, Sziklai 
Zsigmond műépítész, Szabados Béla zeneakadémiai 
tanár, König Vilmos dr. Pap József dr. Burián Béla 
dr. Schreyar Jakab uj udvari tanácsosok, Goldber­
ger S G., a Párisi Nagy Áruház tulajdonosa. Thék 
Endre és Tóder Gyula arcképeit Képeket közöl az 
egyetemi ifjúság március 15-iki ünnepéről, Vilmos 
német császár és unokája arcképét hozza stb. Az 
irodalmi részbe írtak : Ábrányi Emil, Gyárfás Zsig- 
mond, Fáik Zsigmond dr. Faragó Jenő, Böszörményi 
Vargha Géza, Preger Béla, Rózsa Géza, Szentkirályi 
B, Pogány J. Béla, Hunyady Béla, Rózsa Ignác dr 
Nyerges Sándor, N. Kiss Ferenc Tartalomdus ro­
vatok továbbá: Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, 
Sport, Zene stb. Mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal (Budapes, V. Hold-u. 7.), ahová az 
előfizetési pénz beküldhető. Félévre 8 korona.

KÖZGAZDASÁG.

— Az Első Magyar Általános Biz­
tosító Társaság szombaton délután tar­
tott évi rendes közgyűlését Csekonics 
Endre gróf valóságos belső titkos taná­
csos elnöklete alatl. Az 1910. évi üzletet 
lezáró számadásokat és mérleget az Igaz­
gatóság felügyelőbizottság jelentései kap­
csán Ormódy Vilmos főrendiházi tag, ve­
zérigazgató terjesztette a részvényesek elé.

Az igazgatóság jelentése előrebocsátván, 
hogy az alaptőke fölemelő! művelet, me­
lyet a folyó évi január hó 10-iki rendkí­
vüli közgyűlés határozott, el, teljes siker­
rel máris be fejezte tett, megállapítja, hogy 
az 1910. évi üzlet egészében hasonló igen 
kedvező végeredményt mutat, mint az előző 
évi s ezért az évi nyereségből, mely ösz- 
szesen 5,052 904 korona 21 fillér volt, az 
alapszabályszerü levonások után minden 
egész Iészvényre 700 korona osztalékot 
hoz javaslatba. A társaság üzletének nagy­
szabású növekedése az egész vonalon a 
múlt évben is fokozódó irányzattal folyta­
tódott. Az impozáns tartalékok közül ezút­
tal az ütetév nyereségéből a külön tarta­
lék nyert rénokivüli emelkedést, úgy, hogy 
előző évi 5,400.085 korona 05 fillér ősz- 
szegével szemben 7,314.554 korona 83 fil­
lér összegre növekedett; a többi tartalé­
koknak az alapszabályszerü részeltetésen 
felüli rendkívüli növelése most már az 
alaptőke felemelésen nyert összegből tör­
ténik. Az alaptőke felemelés! művelet a 
folyó évre esven az erre vonatkozó elszá­
molás már az 1911. üzletév mérlegébe tar­
tozik. A közgyűlés az előterjesztett szá­
madásokat és mérleget általános nagy 
megelégedéssel egyhangúlag elfogadta. A 
fölmentvényt minden irányban megadta s 
az összes javaslatokat határozattá emelte. 
A társaság félszázados évfordulója em­
lékére alkotott 500.000 korona tőkeosz- 
szegü hazafias köz- és jótékonyáéin alap­
ból a krassószörénymegyei árvízkárosultak 
még a múlt év folyamán 10.000 korona 
összegű segélyben részesültek, az alapnak 
folyó évben kiosztandó 20.000 korona ka­
mathozamát pedig felerészben az Orszá­
gos Gyermekszanatórium s felerészben a 
Szeretet gyöngeelméjüket és siketnémákat 
gyámolitó egyesület nyerte el. Ezenkívül 
a közgyűlés, mint évenkint rendesen, szá­
mos érdemes köz- és jótékonyadra is 
25.000 korona adományösszegei, szavazott 
meg a társaság évi nyereségéből.

Végül a részvényesek nevében Imródy 
Kálmán udvari tanácsos meleg köszönetét 
mondott az egész kormányzótestületnek 
az elért kitűnő eredményért, külön is 
méltatva az üziet irányításában nagy kon­
cepciójú, intézésében pedig fáradt hatatla­
nul gondos vezérigazgatónak Orinódi 
Vilmos főrendiházi tagnak kiváló érde­
meit Ezután a választmányba Károlyi 
Gyula grófot választották meg közfelkiál­
tással. Az osztalék kifizetését a közgyűlés 
határozatából a társaság főpénztára mái* 
hétfőn megkezdi.
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KONYHA ÉS DISZKERTÉSZET.

A legkedveltebb díszcserjék.

A park- és kertültetvény tájképiét! jellege 
elsősorban a benne felhasznált fák által lia- 
tároztatik meg, ezek mellett azonban másod­
sorban a díszcserjék játszanak kimagasló 
szerepet. A csoportonkénti ültetés és elren­
dezés a cserjék növéséhez és magasságához 
alkalmazkodik és Ízléses elrendezés mellett 
sokszor egyszerű és olcsó anyaggal nagy­
szerű hatást érhetünk el. A díszcserjék, más 
dísznövényekkel összehasonlítva a legolcsóbb 
ültetési anyagnak nvezhetők, beszerzési áruk 
aránylag igen olcsó, tartósságuk igen nagy 
s éven kint megújuló virágdíszük sok más 
növényével eredményesen növekedő. Mühle 
Árpád kertészeti telepe Temesvárod szépvi- 
rágu cserjék tenyésztésével intensiv módon 
foglalkozik és különös figyelemben részesíti 
azokat a fajtákat, amelyek gondozás és ta­
lajigény tekintetében mindenképen igénytele­
nek és kiváló dekorativ tulajdonságokkal is 
kitűnnek. A következőkben megismertetjük a 
Jegszebb és leghálásabb fajtákat:

I. Virágcserjék.
Az itt felsorolt fajták igen gazdag és ha­

tásos virágzattal tűnnek ki és parkok és ker­
tek diszitésésére a legkedveltebbek és legin­
kább ajánlhatók.

Amygdalopsis Lindleyi. (Prunus triloba.) 
Festői hatású díszcserje, ágait május elején 
a gyengédrózsaszin teljes virágok özöne bo­
rítja.

Ceanothus americana. Amerikai virágcserje 
gyönyörű szinhatással. Virágfürtjei pompás 
kék szintiek.

Cerassus japonica és változatai. A japán j 
cseresznyevirág cserjék, melyek különösen 
öregebb példányokon mesés virágbőséget • 
fejtenek. Japánban egészligetek vannak velük 
befásitva, ahol virágzásukban a nép ezrei 
gyönyörködnek. I

Cydonia japonica és változatai. A japán j 
birs kora tavasszal virágzik és rikító vörös 
virágai már messziről ragyognak. A létező 
legszebb díszcserjék egyike; mindenütt dísz­
ük és gondozást egyáltalában nem igényel.

Cytissns labornum. Az aranyeső. Gyorsan 
fejlődő cserje, amely idővel fává fejlődik. 
Virágzása idejében a hosszú aranysárga az 
akác fürtjeihez hasonló fürtök nagy meny- 
nyiségben lógnak az ágakon, és kitűnő ha­
tást keltenek.

Deuizia és változatai. A Deutziák kedves 
virágcserjék s zömök és tetszetős növésük 
folytán mindenütt ültetik. Virágai csomókban | 
állanak, fehérek rózsaszín árnyalattal.

Exochorda grandiflora. A gyöngycserje. 
Feltűnő jelenség a díszcserjék közt, ágai vi­
rágzása idejében hófehér, kedves virágokkal 
teljesen el vannak lepve s a kertnek oly 
díszt kölcsönöz, aminőt csak igen ritkán le­
het mással elérni.

Hybiscus syriacas és változatai. A ziliz 
chinarózsa tavasszal igen későn hajt és csak 
augusztusban virágzik. Öregebb példányok 1 
igen nagy dekorativ értékűek. A sokféle szili­
ben létező teljes változatok egyenként gyep- ; 
tereken alkalmazva kitűnő hatást keltenek.

Keeria japonica. Igen finom, kecsességü , 
cserje teljes tojássárga szironta (ranunculus) 
alakú világokkal. A cserje exotikus kinézésű 
és egész nyáron át virít.

Lonicera és változatai. A bozótcseresznye 
sok változata kultiváltalik ; nagyobb parkok­
ban főállományát képezik a sűrűbb lombfa­
csoportoknak. Virágzásban gyönyörű szépek 
és sokszor ideáljai a dúsan virágzó cserjék- \ 
nek.

Philadelphus és változatai. A vadjázmin 
lombfacsoportokban nélkülözhetetlen cserje­
fajta bájos virágdísszel, gyönyörű növéssel 
és lombozattal. A jázmincserje illatához ha­
sonlít illata s ezért is nagyon kedvelik.

Pints Malus Scheidcckeri és más diszal- 
mafajták. Ritka szép virágú cserjék oly rop­
pant mennyiségben fejtik tavaszkor virágai­
kat, hogy alattuk az ágak tökéletesen eltűn­
nek. A virágágak gyengéd rózsaszín árnya­
lata elragadó szép.
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Prunus chinensis és változatai. A chinai 
szilvafélék általánosan ismert rendkívül dú­
san virágzó cserjék. Elterjedésük roppant 
nagy s majdnem minden parkban találhatók.

Spiraea és sok változatai. A spiraea a 
legalkalmasabb cserjék kisebb kertekben való 
felhasználásra, és a legelkényeztetettebb 
igényt is tudják kielégíteni. Növésők törpe 
vagy félmagas és kecses ágaik a virágzás 
idejében kedves virágcsillagocskákkal töké­
letesen el vannak árasztva. Különösen a 
Spiraea Revesii és Spiraea Van Houttei szá­
míthatók a világ legpompásabb virágcserjéi 
közzé. Szépségük egész szokatlan és nteg- 
igéző. A Spiraeák tetszetős növésük folytán 
nagyobb"lombfacsoportok elé egyenként vagy 
többesével ültetve :sok esetben kitűnő ha­
tással alkalmaztatnak. Ezen cserje egyetlen 
egy kertből se hiányozzon.

Syringa. Egyszerű és teljes virágú orgona. 
A rózsán kívül alig van virág, amely oly 
igaz népszerűségnek örvendene, mint az or­
gona. Virágcserjéink egyik legszebbje, s má­
jusban az ismét visszatért napfényes tavasz­
nak igazi hirdetője. A kertész művészete itt 
is állított elő csodálatra méltó tökéletesbité- 
seket és ma már teljes virágú'; orgonafajták­
kal is rendelkezzünk, amelyek fürtjei óriá­
soknak nevezhetők. Az orgonát mindenütt 
őszinte szeretettel ápolják, jól gondozott idő­
sebb orgonapéldányok mesebeli virágbősé­
gükkel sokszor látványosságszámba mennek. 
A szimpla perzsa és chinai orgonák is oly 
dúsan virágzanak, hogy a cserjék a temér­
dek virágágak súlya alatt összegörbülnek.

Tamarix és változatai. Ezen afrikai virág­
cserje növése rendkívül kecses, virágzásban 
pedig rózsaszín felhőkhöz hasonlítanak mesz- 
sziről nézve. Felhasználhatóságuk igen sok­
oldalú, egyenkint vagy csoportosítva alkal­
mazva mindenütt nagyszerű hatást keltenek 
és a parknak vagy kertnek tropikus jelleget 
kölcsönöznek.

Viburnum Opulus. A hólabda. Ép úgy 
mint az orgona a hólabdacserje is elismert 
kedvence a kerteknek; nagy kerek viráglab­
dái gyönyörű szépek, más virágcserjekkel 
egyetemben velük kiváló elegáns és dekorativ 
ültetési anyagot bírunk.

Weigelta és változatai. A Weigeliák ke­
vésbé elterjedt leggyönyörűbb virágcserjéink 
közzé tartoznak. Kora tavasszal virágzanak, 
hosszú hajtásaik fehér, vörös vagy rózsaszín 
kehely alakú virágokkal tökéletesen el van­
nak árasztva.

Xanthoceras sorbifolui. A játcintcserje. Szé­
lesen terjeszkedő növéssel berkenyeszerii ne- 
•mezes, kemény és fénylő lombdisszel A vi­
rágok nagy játcintalaku fürtökben jelennek 
meg, fehér szintiek vörös kehelylyel. Egyen­
ként ültetve igen nagy díszítő hatású. Ritka 
gyönyörű cserje.

II. Cserjék dekorativ levélzettel.
Acer változatok. A jávorfélék fehér és sárga 

tarka igen feltűnő szinti leveleikkel, törpe 
alakban nevelve, mint cserjék pompás hatá­
súak és ellentét-növényekként lombfacsopor­
tokban sokszor alkalmaztatnak.

Aralia mandschurica. Sajátságos tropikus 
megjelenésű díszcserje, szélescafatos levelek­
kel. Pázsitterekre állítva szokatlan szépségé­
vel kitünően fest.

Berberis atropurea. A biborlevelü borbolya 
igen igénytelen, más cserjékkel egyetemben 
ültetve igen díszítő hatású cserje s minde­
nütt előszeretettel alkalmaztató.

Császárfiirrln Budapesten. Nyár 
V^ddZclllUIUU é5 téN gyógyhely
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hévvizii gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógy hatással használtatnak az összes 
patikus- és idegbántalrnaknál. Uszodák 
holeg-, szénsavas- és villamosviz-fürdők 
Ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság

ES2EBHEBE885
Van szerencsém a helybeli és vidék 

könyvkedvelő közönség b. figyelmét

-----újabb ‘»•í|>eklíel . .

felszerelt könyvkötészetemre felhívni: ami­
nek folytán abban a helyzetben vagyok, hogy 
a legszebb kivitelű úgy egyszerű valamin

diszkötése ke í

(valódi miiaranyozás és műmárvány ozással) 
kifogástalanul s jutányosán készítek.

Szenzációs
kedvezmény

gyanánt

minden 10-ik kötet ingyen!!

Remek kivitelű piiis diszmücikk mun­
kák készítése !

A n. ó. közönség b. megrendeléseit 
tisztelettel kéri

NEUMANN JAKAB
könyvnyomda és könyvkötészet tulajdono

IPOLYSÁGON.

liiáó lakás.
Egy lakás, mely 2 utcai

és egy udvari sióba, 
2 éléskamra és mel­
lékhelyiségekből áll,
az Újvárosban (Homokon) 
április 1-étől kiadó.

SBiSSSSSSSSS
írnokot

keresek irodámba tót nyelvisme­
rettel.   —

DR. VÁRADI JAKAB
ügyvéd

IPOLYSÁGON.

jj Hirdéseket és reklámokat I
I — jutányosán vállal —1 ?

1 a Honti Lapok kiadóhivatala. )
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Az Abadia cigarettahüvely társasi g.
Miután utóbbi időben az igen kedvelt és jól is­

mert szivarkahiivelynek
Riz A hadiénak (Riz dO?é)
különféle utánzatai jutottak forgalomba, arra kér­
jük t vevőinket, ügyeljenek pontosan az obadie 
névre, mely az utánzatokban különböző szókkal 
helvettesittetik, -- Mindenkit óvunk ezen min ősé­
gileg kevesebbet érő hamisítások vételétől, mivel 
ezen utánzatok ellen minden törvényes eszközzel 
fogunk fellépni Az Abadie cigarettahüvely társa­

sága.

809. 1911. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Ipolyság nagyközség közönsége 1911. évi 

február lm 20 an 28. szám alatt kelt vs 
Hontvármegye törvényhatósága állal 5. 1911. 
szám alatt jóváhagyott határozata alapjait 
Ipolyságon a régi postaépület helyén épi 
tendő posta és adóhivatallal kapcsolatos 
bérházépitéshez szükséges 1. föld-kőmives 
és elhelyező, II. vas, III. vasbeton, IV. ács, 
V. cserépfedő, VI. válaszfal, VII. kőfaragó, 
Vili. bádogos, IX. asztalos, X. lakatos, XI 
mázoló, XII. üveges, XIII. fa és vasredőny, 
XIV. fapadozat, XV. burkoló, XVI. szoba­
festő, XVII. kályhás, XVIII. vízvezeték, 
XIX. szobrász és XX. villanycsengő elkészí­
tésére és szállítására nyilvános írásbeli ver­
seny tárgya lás hirdettetik a következő feltéte­
lek mellett :

1. Ajánlatok az összes munkákra együtte­
sen, vagy munkanemenként külön-külön is 
tehetők.

2. Ajánlatok csakis a kiadandó ajánlati 
minta és ajánlati költségvetési űrlapok ki 
töltésevei teendők. Az ajánlati költségveté­
sekben az egységárak nemcsak számokkal, 
de betűkkel is kiirandók A költségvetési 
űrlapok szövegén ajánlattevők semmiféle 
változtatást nem tehetnek.

3 Csak szabályszerűen kiállított és pe­
cséttel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett 
és közvet.énül, vagypósta utján kellő időben 
beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vé­
tetni A boríték a következő felirattal lá­
tandó el: ..A községi elöljáróságnak Ipoly­
ságon. Ajánlat a 809. 1911. számú ver­
senytárgyalási hirdetményben kiirt .............
............ munkákra.

4. Az ajánlatok legkésőbb 1911. évi ápri­
lis hó 10. napjának cl. e. 11 óráig, (zóna 
idő) Ipolyság nagyközség elöljáróságánál 
adandók be, ugyanakkor fognak az ajánla­
tok a nagyközség tanácsiéi méhen bizott­
ságilag felbontatni, mely alkalommal aján­
lattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen 
lehetnek.

5. Bánatpénzül a fenti számra való hi­
vatkozással az ajánlati összeg 5 %-ának 
megfelelő készpénz, vagy óvadékképes ér­
tékpapír leendő le Ipolyság nagyközség 
pénztáránál és letéti nyugta, vagy annak 
közjegyzőileg hitelesített másolata az ajánlat­
hoz csatolandó.

6. A munkákra vonatkozó tervrajzok, ál­
talános es részletes feltételek, ajánlani minta 
és aj.mlati költségvetés űrlapok Földes Ede 
cs Schreiber Miklós műépítészek irodájában 
(Budapest, V. Csáky u. 8.) továbbá Ipolyság 
nagyközség jegyzői irodájában a hivatalos 
órak alatt megtekinthetők, ugyanott a ver­
senytárgyalási hirdetés és az. ajánlati minta 
díjtalanul, a költségvetési űrlapok pedig ol- 
dalankint 3U fillérért megszerezhetők.

7. Azok a pályázók, kik a szóban levő 
ipari munkák!a törvényes képesítéssel nem 
bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily ké­
pesítéssel hirt'» megbízottat megnevezni és 
annak képesítését igazolni.

S. Akik az. alulírott elöljárósággal üzleti 
összeköttetésben még nem állottak, ille­
tőleg előtte ismeretlenek, tartoznak megbíz­

hatóságukat az illetékes keresk. és iparka­
mara bizonylatával igazolni.

9 A nagyközség képviselőtestülete fen- 
tarija jogát, hogy a beérkezett ajánlatok kö­
zül az ajánlott árra való tekintet nélkül sza­
badon dönthessen és azoktól esetleg egé­
szen el is tekinthessen

10. Az ajánlatok fölött a nagyközség kép­
viselőtestülete f. évi április hó 12-én fog 
dönteni. A döntés illetőleg a szerződés meg­
kötése után a munkák azonnal megkezdhe­
tők és akként folytatandók, hogy a hivatalos 
helyiségek 1911. évi november hó 1-re, a la- 
k sok pedig 191,2. évi február hő 1-re ren­
deltetésüknek átadhatók legyenek.

Ipolyság, 1911. márczius hó 20-án.
Ht.czeg Vincze

jegyző.
Pál István

biró.

69. 1911 vé^rh. szám.

Árverési hirdetmény.
A.ulirott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t. c. 102. §-a értőimében ezennel 
k... hírre teszi, hogy az Ipolysági 
k : j I rás birr súgnak 1910 évi V. 15. sz' 
véé se következtében Dr. Wilheim Ká­
roly ügyvéd által képviselt Leitersdorfer D 
é. fiai javára 111 korona s jár. erejéig 
191 I. évi január hó 16-án foganatosított 
kit gitési végrehajtás utján ic- és feiül- 
foglalt és 1400 koronára becsült követ­
kező ingóságok u m. bútorok tehenek 
s b. nyilvános árverésen eladatnak.

Me y árverésnek az i p o I y s á g 
kir jbiroság 1911 ik évi v 15. 2. számú 
végzésé folytán 109 korona tőkeköve­
telés ennek 1911-ik évi március hó 14 
napjától járó 5 százalékos kamatai, ere­
je g, Drégelypalánkon leendő megtartá­
súra 1911. évi április ho 1 ik napjának 
deiutám 5 órája határidőül kit űzetik e- 
hnoz a venni szándékozók ezennel oly 

cégjegyzéssé hivatnak mecr, hogy az 
ámított ingóságok rz 1881 LX. t. c. évi 
107. os 108. § ai értelmében készpénzfize­
tés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságé 
kai mások is le és felülfogalt itták é< 
azokra kielégítési jogot nyerlek volna, 
o on árverés az 1881. évi LX t -c 120 
§-ai értelmében ezek javára is elrendel­
tet ik.

Kelt Ipolyságon,1911. évi március h > 17 
napján.
Nemeth Emil kir. bir. végrehajtó.

849. 1910. tlkvi szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírré teszi, hegy 

Hirschfeld Miksa végrebajtatónak Gas- 
parik A utal né szül. Ray Teréz végrehaj­
tást szenvedő ellen 38 korona 17 fii. tőke 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a te­
rületén levő Hont község 88 sz. tjlevé­
be n A j* 1 3—4 sorsz alatt foglalt kö­
zös legelő és erdőbeli illetményből iíj 
Koncz János dologi adós egy negyed ju­
taléka 40 korona;
a honti 1025 sz. íjkönyvben A f 1 sor 

624. 1. holyrzi szám alatt foglalt szántó­
föld Gasparik A utal né szül. Ray Teréz 
egy negyed jutaléka 60 korona;

a honti 665. sz. tjkvben A f I—4 6 5 
sor, sz. a foglalt 79b, 219b, 404o, 422d, 
520c, 624J5, 804e, 985,3, 993ja, I066H, 
1066,7, 1066,9, 1066JI6, I066J20, holyrzi sz. 
s Gasparik Antalné szül Ray Teréz né­
vén nevén vezetett ingatlanok 704 kor.

a honti 892. sz. ti könyvben Aj* 13. 
f *—6- sorsz a. foglalt és Gasp ink Alt­
on né szül Ray Teréz nővért vezetett in­
gatlanok és pedig ;

az 1. 1—3 sor, 84gti hrjzi, 125 ö í. sz 
ha/, udvar, közös legelő és erdőbeli i 1- 
leluéiiy 800 korona.

A j* I sor. I839d, hrjzi sz.szülőföld 64
korona;

A t 2 sor 1353,0, helyrsz. szöllőfőld 
44 korona;

A j- 3 sor 1358J6. holyrzsz szőlőföld 36 
k orc mi,

A j 4 sor. 1369b, helyrzi sz. szőlőföld
52 korona,

A f 5 sor. 1376a, holyjzi sz. szőlőföld 
4f> korona ;

A f 6 sor. 1474«, hrjzi sz. szőlőföld 34 
korona ; torv. becsárban 1911. évi má­

llójus 6-;in d. e. 9 órakor HONT
ki­tűzőn a moyallapitott 

ar 10 százalékának bánaipónzül
közseg 
k 1 a I tusi
letétele imáiéit a beesáron alul is, de a 
kikiáltási ár kétharmadán aiul nem fog 
elárverezte ni. A vételár az árverés jog­
erőre emelkedése napjától számított 30, 
60, 90, nap alatt 3 egyenlő részletben 5 
százalékos kamattal együtt lefizetendő A 
bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja. 
Az árverési feltételek a bíróságnál mint 
a fent menj el olt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint tolokkönyvvi 
hatoság Ipolyság 1911 évi február hó 
6. napján. Oravetz Btla s k. kir. tör­
vényszéki ht ró.

A kiadmány hiteléül :
Fehórváry 
kir. telekkönyvvezelő.

i

Üdvözlet Grázból!í
I Mielőtt szükség étét fedezi, kérje tőlem gazdag
p tartalmú minta gyüjtményemet, a legjobb' styriaifi

férfi- es női Soden-rói
vadász-, erdész-, turista-, rodel- és ski-sport és 
mindazok részére, akik a különféle időjárásoknak 
kitéve vannak, de különösen az én valódi styriai 
női loden-ról gyönyörű mintákkal, utazási- és 
séta-1; sztümöknek valamint összes divatszövet- 
jeimr'.l férfi- és gyermekruhák, felöltők, ulster a 
legolc.óbbtól a legfinomabb minőségben az ál- 
taj.-m.isan elismert lelkiismeretes első és legna- 

gyobb loden kiviteli cégtől

ViNZENZ OBLACK
cs. és kir. udvari posztó-szállító 

Cnaz, Murgasse 9. szám.
Mintaköny ek szabómesterek és szabónők részére 
1 — 10 kivanaira rendelkezésükre állanak.

ztkácz; ... gledícsia

Beszterczei szilva, , 
ka js z i n-ba raczk,

ojtcUgyürnólasfát, vadonezol,
akác*ás^leiJicsiárWD.OCn zücm f

- képe^kül^ni. " /

'nwn/uaA fCUáfurfdHi

Arankamentességre államilag 
ólomzárolt

Íj t) ll »• e,
5 j m <• e I* ti *»? 

uy s»!--v*.:i g>ti 1 < n-iuno ot
valamint Eredeti Quenlinburgi a ter­

melő ólomzárral ellátott 
l a m i'in:a ny - fópainagot 

úgyszintén bükköny, konyhakerti és 
virágmagvakat, a legjobb minőség­
ben állandóan raktáron tart és jutá­
nyosait .ajánl

6 -10
Berczeiler Márton

Ipolyság.

in
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Pályázati hirdetmény !
A hontvármegyei népbank r. t. a meg­

üresedett hivatalszolgai állásra ezennel pá­
lyázatot hirdet.

Évi fizetés 600 kor. és 100 kor. lakbér.
Sajátkezüleg irt kérvények 1911. évi 

április hó 2 áig adandók be.

az utolsó részletbe bos/aontja Az árve­
rési feltételek a birósngnál unni a fent 
megjelölt községi tMöijuióságnul megtel 
kmthetők.

Kelt Ipolyság, 1911. évi február hó 
18-án. A k ír- torvénx szék mint telekkönyvi 
hatóság. Oravocz Béla s. k. törvényszéki 
bir.

A kiadmány hiteléül:
Fehérva r,y

kir. tolekkcmvvvozető.

120(). 1910. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Jnocsak János végrehajtatnunk Holi l’ul 
végrehajtást szenvedő ellen 80 k tőke és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a terüle­
tén levő Li-só község 88 sz. tjkvbon 
A. f I sor 296 hrjzi szám alatt fogfalt 
kertből'Holi Pált illető eg. kelted jutalék 5 
korona törvényes becsárban,

a + 3 sor. 2134, brsz. a. foglalt szőllök- 
ből ugyanezt illető egy kelted jutalék 20 
korona törvényes becsárban, 

a I. 2—14 17—27 sor. 336, 529, 624, 
686, 765. 766, 889. 933, 1025, 1026, 1027, 
1091, 1095, 1194. 1217. i3ll, 1473,. 1533, 1709, 
1937. 2086. 2087. 2266. tus/am alatt fog­
lalt szántó és legelőkből ugyanazt illető 
egy kelted rész, azaz egy negyed telek 
és a hozzá tartózó és 2l3 szijkvbon veze­
tett közös erdőillotősóg 397 korona tórv. 
becsárban,

továbbá a lissói 324 sztjkvbcn A. 1. 1- 
15 sor. 54, 396, 504 666, 743, 855. 981, 
127i, 1365, 1493, 1648, 1673, 2232 hr:z. a. 
foglalt ház, udvar, kertből és szántókból 
Holi Patt illető egy ayoiczad úrbéri te­
lek, valamint a 2l3 és 2i4. sztjkvekhen 
utánna jam közös erdő és legelőilieiőség 
520 kor. törv. becsárban. 1911. évi május 
hó 18-án napjának d. c. 10 érakor Kissé 
község házánál a megálla, i;otl kikiáltási 
ár 10 százalékának banalp aizül lemtől« 
mellett a becsáron alul is, de a kikiáltási 
ar kétharmadán alul nem log elarverez-

7155. 1910. tk szám.
Árverési kérvénye Mautnor Titusz pár­

kányi lakosnak — Tóth János nős Pikier 
Katalinnal ipolytölgyesi lakos ellen.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosiul kólái kir j bíróság mint 
tkvi hatóság közhirróteszi, hogy Mautnor 
Titusz kereskedő párkányi lakos végre­
hajtató kérelme f Jytán — Tóth Janos 
(kinek neje szül. Piktor Ka tál ma) ipoly- 
tölgyosi lakos ^végrehajtást szenvedett el­
leni 12 k. 01 f. tőke, 9 k. 10 f. eddigi, 
valamint 14 k. jelenlegi és a még felmerü­
lendő költségek, úgyszintén az czenny el­
rendelt csatlakozás folytán Dr. Ziener 
Sándorné 650 kor. ismét 240 kor. az osz- 
tergommegyei párkányi takarékpénztár 300 
kor. járulékaiból álló követeléseik kielégí­
tése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Ipolytölg-yes község­
házánál 1911. évi április hó 13-ik 
napjan délelőtt ÍO órakor megtar­
tandó nyilvános árverésen eladatni fognak 
a következő ingatlanok u. m :

1. Tóth János és kisk. Tóth Lajos, 
Gábor, Mária közös tlkvi. tulajdonát ké­
pező ipolytölgyesi 103 sztjkben foglalt 
alatti ingailanoí bél végrehajtást szenvedők 
illetőségét képező 1:2 részének és pedig 
az 1881. 60 t -c. 155. §. értelmében együt­
tesen elárverezendő.

142 brsz. szántó kenderes
253 „ r I. nyomás 1 dűlő

karban levőn jo
majdnem uj

zongora zenemű automata
3 hengerrel, mely '24 féle darabot 

játszik, valamint -egy egész uj
sörkimérő aparátus
(kazános légnyomással), mely a 
sört csekély jóghütéssel mindig 
hideg, friss állapotban tartja, to­

vábbá egy fehérre festett
ssöiií éss keritéN

recés üveggel, egy 1« i n»<Vr-ő 
pult, egy nagj -
rénv hns hütésre intanxos árban

y me

mrlko-

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs csodáim?:iszer
A I>*\ BOHOVHZKY-F14L-141239 * „ 0- >. 1 »

1299 „ »Ü-« 1 «
15)9 „ rét zsellér rét
8 sorsz. a 276 sztjkben vezetett közös 

legelőből járó 2|507-ed része,
9 sorsz a 277 sztjkvben vezetett közös 

erdőből járó 2*507-ed ré.-z jutalék össze­
sen 966 kor. kikiáltási árban.

A + 1029 brsz. Garten in 2 Mogyorós 
1 51 kor.

A -1. 916 brsz. szőilőskert sáuoldal
34 kor.

A. +• 969 hisz. szőilőskert ságoldal
8 kor.

kikiáltási árukban.
2. A font nevezettek közös tlkvi tulaj­

donát képező alábbi ingatlanból végrehaj­
tást szenvedő jutaléka u m. az ipulytöl- 
gyesi 394 sztjkben f brsz. pince — pin­
céknél ingatlanbóli jutalék 40 kor. kiki­
áltási árban.

Feltételek.
1. Árverezni szándékozók tartoznak bá­

natpénzül az ingatlanok kikiáltási árának 
10 százalékát Készpénzben vagy ovadek 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez
laton ni \7a<rv M h?ína.tT)ónznük ?i oirosíin-

íratásábanmely városunk piacán is megjelent. — Ez a háziszer .... . , . .
felülmúlhatatlan gümökóros izom- es idegfajaalmak, fej- _es fog jJJJJ; u,1'‘ 
minden meghűlés okozta bajok, mint rhauma, koszveny. csuz, ischias. izületi lotn s 
zsábábatt szenvedők, végül fagyási és égési sebek lajdalmamak meg>zmiieteseic. i-ivalo 
fertőtlenítő és testovó haziszer Kapható BORNSTEiN SAMU urnái Ipolyságon 1 20. 2. 

és 2‘50 koronás üvegekben. — Készítik .
Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest. Ib kér., Fő utca 77 c. szám.___

A két üveg tartalma, melyet szívességből küldőt .elfogyott
A „ mindkettőnk zsábaja meglehetősen cl i- mutt, des 

beállott esős, szeles idő folytán inra jelentkezett, ambai 
enyhébb formában, mint azelőtt. Arra kére"' tehát, hog) 
küldjön ismét legalább két üveget, hogy fájdalmainkat cny 
Inthessük.

Pomáz, 1910. május 4.
gyöngyöshalászi Takách Mihály.

BOROL1N“ házisz -r feltalálója
BUDAPEST

II Margit rakpart 47

tudumá

kalap üzletet
rendeztem be, melyet e hó lu-én nyitó 
tartani a legegyszerűbb kiviteltől, a le 
elégítő kalapokat. Minden v szakmába 
tatnak és jutányosán eszközöltetnek. 1 
szakképzett mamzelt alkalmazok, ki < 
képzettségre tett szert, mely a 
kielégíti. .

Főtörekvésem mindenkor oe 
vevőimet, a lehető leggondósai>1

Kérem tehát méltóztassék bt 
és rendeléseivel megtisztelni, mi 
i(‘s tisztelettel TORDAY ZSÓFIAA kiadmány hiteléül 

Katona 
kir. tkvvozotő.

fi

11 )1 *



H 0 N T I LA P O K március 25

Búza 
Ho.s 
Árpa 
Zab 
Bab
Kukorica
Bükköny

20 40—21.00 
14.'i( 1—15.00 
15.40-1 600 
15 40-1560
19 mi -2'i 00
13 Od—13.5" 

18 00—1820

vili ki

■ ' Vl-f*”

Itll^

S; 3D !• . á.j4.

Superfoszfátot
Chilisaletromot

jutányosán ajánl és állandóan 
raktáron tart

Berczeller Márton
Ipolyságon.

„M-i-i-t ?“ — Hisz’ a Papa megengedte! valódi JA 
601-féle Antinicotin-cigarattahüvelyek fadobozban!-1

^COBg.

vnyázzt.. ! Csanis a „JACOBI“ jelzéssel valódi I
Minden ;adoboz érdekesRöngten-képeket tartalma2

Ipolysági piaci árak.
klvként kot

Siirgöng! Még eddig nem 
létezett!

Elajándékozunk 1500 koronát di­
jakban és pénzben!

Azoknak kik az itt látható képrejtvényt helye­
sen megfejtik. Mindazok kik a képben rejlő ke­
reskedőt megtalálják és átfestik egy férfi vagy 
női órát kapnak 20 kor értékben vagy 15 kor. 
készpénzt, azon kikötéssel, hogy minden be- i 
küldő megrendel egy „Fortuna“ imit. arany Ián- i 
cot és azért V75 kor. összeget postabélyegben I 
beküld. A megfejtések beérkezte után következik ! 
a dijak kiosztása. Az összes küdemények Pátria • 
Centrále A. Seifert Wien, 7. Neubaugasse | 
38-re cimzendők. Név, hely, utca. 3—3 j

Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl a „Konti 

Lapok“ kiadóhivatala.

fljjersolajmoíorog cséplögarniturál^ ered. angol szab, Pete-féle

‘Mm

• ' ^ M r ■■ -----;>

VVjysa:4«

nyersolaj lokomobillal és elsőrangú hazai gyártmányú cséplőgép­
pel a legegyszerűbb, legbiztosabb és legolcsóbb üzemet biztosítják. 
Az ered. PETTER négyütemű szab. csőgyujtós (nem tüzesgolyó) 
stabil nyersolajmotor 2 — 55 tényleges lóerő teljesítménnyel a leg­

jobb gazdasági és ipari üzemgép.
Ered. DAIMLER világhírű stabil és lokomobilszerii benzinmotorok. 
Ered. PETZOLD „OTTO“ rendszerű szivógázmotorok, stabil és 

lokomobilszerü benzinmotorok.
Ered. amer. „LAMBERT“ stabil és lokomobilszerü benzinmotorok.

Képes árjegyzéket és árajánlatot kívánságra küldünk.

Központi Kereskedelmi és Iparbank géposztálya
Telefon : 164-65. Budapest, V., Váci-kÖfUt 26. Sürgönyeim: „Centralis“

Az összes gyártmányok állandó gépkiállításunkon megte­
kinthetők.

I iill'IIMIidi BM

KACIELMAHI TASSAI
Táviratczim :

SÖRGYÁR VIHNYEPESZERENY

HÖIt- MALÁTAGYÁR

V I H N Y EL “
(HAKS-MEGYE )

Interurban-telefon :
VIHNYEPESZERENY 7. SZ.

4L

5> _ 
m.

Ajánljuk kittinő minőségű és

„A C Z É L 8 Ö It
néy alatt forgalomba hozott gyártmányunkat.
Megrendelhető: 1 '|4 és '2 Hl, hordókban 

és 05, 0,7 L palaczkokban

Léván és vidékén valamint Hont- és Esz- 
tergom-megyékben egyedüli elárusító:

Weil Jakab
Léva, Mártonffy-utca 9. szám.

Szállítások meg a megrendelés napján 
úgy a gyárból, mint lévai raktárunkból is 

eszközöltetnek.
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mim
mm

Világhírű magánjáró és vontatható
benzinlokomobilok és cséplőgépek,

Hegyes vidéken is kitünően beváltak. 
AJlegmegbizhatóbb és legbiztosabb üzem, csekély 

benzinfogyasztás, egyszerű szerkezet.
Szivógáztelepeink világhírűek. 
Schwed nyersolajmotorok. 

Magánjáró és vontatható 
fafürészelők és kőtörők.

Teljes malomberendezések.
Gőz és járgányos

cséplő készletek.
KELLNER és SCHANZER

Budapest, V., Aulich-utca 2 sz.
7—2G Ügynökök, közvetítők dijaztatnak.

NARANCS -a

vérvörös catániai legos legjobb minőségű 
ötkilós posták osárrai 2'80 eredeti kosárral 
100 darabbal 5.20 eredeti ládával 180 
avagy 150 darabbal 7 koronáért.

Muskátnarancs
vérpiros prirnisimo minőségű szép nagyok 
eredeti ládával 100 vagy 80 darabbal 8 
korona eredeti ládával 2Ő0 avagy 100 da­
rabbal 12.50 koronáért.

Sárga fajnarancs
mézédes messinai ötkilós postakosárral 
2.50 eredeti ládával 180 avagy 200 da­
rabbal 5.25 korona eredeti ládával 300 
avagy 200 darabbal 10 koronáért.

Lnrkivi elsőrendű ötkilós pos-
A/ ILI vilii takosárral 2.20 eredeti 

ládával 180 darabbal 5. k. eredeti ládával 
300 avagy 300 darabbal 9 koronáért.

csodaszép fehér öt­
kilós postakosárral 

2.20 tizkilos kosárral 3.00 eredeti kosár- 
18 darabbal 4 koron.

Karfiol
ra

Maróni r mai konzervált tar­
tós téliaru ötkilós 

postakosárral 2 60 huszonötkilós zsákkal 
9 koronáért szállítja utánvétellel bórmen- 
tetlonül az Adriimon déligyümöles nagy- 
kereskedés Budapesten Szarka utca 7. 
Tessék eiőnyárjogyzékot kérni friss gyü­
mölcsökről. 8—13

SZILÁGYI ERN Ő
könyvkötő és dobozkészitő mester

IPOIjVS-VGt, Főtér, E2ioliiri"-of-fölo ha/:.

Van szerencséin a n. é. közönséget értesíteni, hogy 
Ipolyságon a Főtéren az Eichinger-féle házban 1911. már­
cius hó 1 -töl n inai kornak teljesen megfelelő gépekkel 
felszerelt
— könyvkötő és dobozkészitő —
műhelyt nyitottam.

Sok évi bel- és külföldi tapasztalatom és saját mun­
kaerőm által képes vagyok a n. é. közönséget a legnagyobb 
megelégedésre precisz munkával a legjHiányosabb arak 
mellett kiszolgálni.

A n. é' közönség becses pártfogását kérve mély
tisztelettel SZILÁGYI ERNŐ

könyvkötő ós dobozkészitő mester.

Van szerencsém Ipolyság és vidéke nagyrabecsült közön­
ségének szives tudomására adni, hogy Ipolyságon eddig is jó 
hírnévnek örvendő HLopfing-er-féle» vendéglőt
a folyó éira április hó l-től átveszem,
s azt tovább fogom vezetni. A vendéglő eddigi jóhirnevét csak 
emelni fogja szaktudásomból folyó kiváló vezetés pontos és 
előzékeny felszolgálás, a fajtiszta boraim és saját felügyeletem 
alatt vezetett kitűnő magyar konyha. Étkezésekre havi és heti 
előfizetéseket elfogadok!

Midőn a közönség nagyrabecsült bizalmát és támogatását 
kéri, bátorkodom, egyben biztosítom, hogy a lehető legnagyobb 
mértékben arra érdemesnek is fogok mutatkozni.

Hazafias tisztelettel:

BUCSKÓ ISTVÁN
4—1 vendéglős.

$aját érdekében cselekszik,
ha női kalap szükségletét nem a fővárosban, hanem nálam szerzi be.

Üzletem megnagyobbitásával kalap raktáromat tetemesen fokoz­
tam oly dús választékban, a mely a legkényesebb igényeknek is megfe­
lel és bámulatos olcsó árban igen szép girádi kalap már 3 koronától kezdve, 
a mi máshol nem létezik.

A fővárosból igen ügyes kalapdiszitőnőm van igy átalakításokat 
is a legjutányosabban vállalok.

Gyászkalapokat állandóan raktáron tartok. Úgyszintén b. figyel­
mükbe ajánlom férfi kalap és sapka raktáromat, nagy választék a legfi­
nomabb minőségben is, továbbá különféle cipők, harisnyák, ingek, nyak­
kendők, gallér, kézellö, keztyü, nap- és esernyő, fiú és férfi öltöny és más e 
szakmába vágó cikkek is kaphatók.

NEUSPIELER .T
férfi- és női- divatáru kereskedése IPOLYSÁG

éí:

l
i
l
I

A Budapesti Általános Ipartestület védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK.
és hitelszövetkezet
az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja.

12 éve fennáll, felhívja a n. é. butorvásárló közönség figyelmét hogy
Vili. József-körut 28. sz. (Bérkocsis utca sarok), valamint IV. kerület, 
Ferenciek-tere 1 sz. (Királyi bérpalota) újonnan átalakított helyiségé­

ben rendezett

:: lakásberendezési kiállítás ::
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb kivitelű művészek által tervezett és szakbizott­
ság által felülvizsgált bútorokból áll, teljes lakásberendezéseket művé­
szi tervek szerint készítünk, minden darab jótállás mellett adatik cl.

I
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United Kingdom Tea Company Ltd. London
Tea különlegességei kaphatók

MANGOLD MÓD UTÓDA
fűszer, csemege, tea, rum, cognac, czukorka, likőr, és borkülönlegességek üzletében

IPOLYSÁGON.

Naponta friss felvágottak és teavaj.
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...Martinét & Comp.“ francia hal conserv készétményei 

Uh. Suchard, N. Léjét, Heller és Sarotti“-féle csokoládé és cukorka 

Magyar és Francia pezsgő és cognac 

„Bois“ likőr különlegességek 

Valódi jamaikai rumok

(Vadak a legmagasabb napi árakon lesznek véve.)
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•sbib”iozsvi segued so pjiozs
J.’T.rJWMMlMT.

Szol ő-o 1 t v á n y o k,
szőlővesszők és finom érmelléki borok beszerzé­
seve legmelegebben ajánljuk a legjobb hírnévnek 
örvendő
Szűcs Sándor Fia szőlőtelepétBihardiószegen.
Képes árjegyzékét tanulságos tartalommal ingyen 
és bérmentve. Ezen árjegyzéknek egyetlen házból 
sem szabad hiányozni, mert sok mindenkit ér­
deklő dolgot tartalmaz. Tehát senki el ne mu­

lassza egy levelező lapon kérni.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Több ezer elismerő levél. Készlet : 3 millió.

Fix Fizetés

és magas jutalék mellett alkalmazunk 
vidéki ügynököket, sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladásához. Havon­
ként elérhető jövedelem 300 600
korona. HECHT BANKHÁZ Rész­
vénytársaság, Budapest Ferenciek 
23-32 tere 6.

Drezdai motorgyár r. í

Németország egyik legrégibb és leg­
nagyobb motorgyára.

•$>«§»<3»&j$> ,<> 0. f$: "€■: 0"05$'<y 0 0 <£■•0 0 «§» 00 0 '& 0 00
0 Kitűnő minőség, olcsó ár!
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ismert elsőrangu szabá zat! ANGOL és HAZAI szövetek’
T;iv;is/.i «'s nyári <1 i vie 1 k ülönl«ij*«'ss<'j

Pelikán és Gyukits, Miiekéi és Pichler kalapok egyedüli raktára.
Elef/AnH dzsentri kalapok. Angol nyakkendők. Férfi, női és 

gyermekezipök a legjobb kivitelben. ízléses fiú és gyermek ruhák és fel­
öltőm Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. Kész férfi 

ruhák felöltök és körgallérok. >
Sétabotok, esernyők, „Storm Slipper“ sárcipök.

Élsport cikkek
C j Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, sapkák, kalapok, ka 

I' niaslik, vadász harisnyák Férfi, női és gyermek harisnyák, trikók.

Kobrák cipők kerskatas.
Valódi pécsi „Hamer!i“-féle férfi és női keztyük.
1 »öröiulöli. nl:r/:0ko!>nr:ih, ínsliák, 

mii tnUarők.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányúi
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és locornobilókat

valamint szivógázmótorokat
MEGLEPŐ UJDQjVSÁG !
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül

Vezérképviselet :
Gellert Ignácz és Társa j

Budapest, Teréz-körut 41 :: Telefon 12—9 |
Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetés1 
23—20 feltételek.
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és rekedtség­
nél, tüdő kata- 
rus- vagy sza­
márhurutnál

mi vegyenek mást mint

K A1S E R-lelc nidi karamellát,
a három fenyő jelzéssel.

".(Jíljj közjegyzőileg hitelesített bizonyit- 
ddUU vány orvosok és betegektől tanús­

kodik a biztos ei'edményről.
Csomagja 20, és 40 fillér, doboza 60 fill.

Kapható minden gyógyszertárban.


